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Formandens beretning for året 2024 ved 

generalforsamlingen i marts 2025 

Faste arrangementer og aktiviteter 

Bestyrelsesmøder 

Vi har haft 8 bestyrelsesmøder i 2024; referaterne kan læses på hjemmesiden. 

Koncertintroduktioner 

Vi har haft 2 koncertintroduktioner: Winterreise v. John Frandsen i februar samt Skærsommernatsdrøm v. 

Kasper Rofelt i maj.  

Åben prøve  

Vi har haft mulighed for at invitere til åben prøve én gang: Skærsommernatsdrøm, som foregik i Viften i 

Rødovre (og senest inden Wagnerkoncerten i januar 2025: Det foregik i Høje Taastrup og var første gang vi 

var på besøg i orkestrets nye ”hood”). 

Venneforeningsboden har været ude 3 gange i 2024: til koncerten med Winterreise i februar, 

Skærsommernatsdrøm i maj og naturligvis til alle tre festivaldage – Haydnfestival – i september.  

Fællesspisning efter koncerterne i ”den gamle koncertsal” er blevet et hit og er nu en fast begivenhed. Der 

kommer gamle som nye medlemmer, snakken går, og det er meget hyggeligt. 

Naxos-samarbejde 

Naxos tilbød i januar at medlemmer kan få 20 % rabat på udgivelser fra Naxos i løbet af 2025. Tilbuddet er 

blevet brugt, men sandsynligvis ikke i det omfang der var ønsket fra Naxos’ side. Der er selvfølgelig en 

generel nedgang i cd-salget. Desuden sælger vi selv cd’er (fra Naxos) ved koncerterne, f.eks. alle de nye 

Haydn-cd’er. 

Særarrangementer 

Vi har igen det sidste år haft et antal særlige venneforeningsarrangementer. 

Orgelodysséen med besøg i Frederiksborg Slotskirke og Jesuskirken i Valby samt orgelfremvisningen i DR’s 

koncertsal. Det har været populære arrangementer, og hvis det har kunne lade sig gøre, har vi 

”akkompagneret” med et spisetilbud eller mulighed for at mødes og tale sammen bagefter. 

Der var Malkokonkurrence for snart et år siden, og det var en stor oplevelse. Vores medlemmer havde 

mulighed for at overvære konkurrencen, enten hele ugen eller en enkelt dag.  Første dag indledtes med et 

panel, bestående af Per Friman fra DR Symfoniorkester, Jonas Frølund fra DUO, Ole Faurschou, dirigent og 

underviser i direktion, og med Mogens Rubinstein som moderator. Paneldeltagerne talte ud fra hver sin 

synsvinkel, virke og erfaring om hvad der gør at en dirigent er i verdensklasse.  Dette var et fælles 

arrangement med DR’s venneforening. Og, hvis vi skal sige det selv, så fornemmede vi en vis ”misundelse” 

fra DR’s venneforenings medlemmer, som syntes det var et fantastisk initiativ fra vores side. 

Arrangementet var gratis for plusmedlemmer, men bestyrelsens indstilling er fremover at tage betaling for 
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lignende arrangementer. Ikke på grund af økonomien, men fordi der er mange der udebliver, hvilket kan 

betyde at man tager pladsen for andre. 

Vi arrangerede også en sviptur til Düsseldorf i november for at opleve Adam Fischer dirigere et andet 

orkester. Desværre kom vi ikke så mange afsted som vi først havde regnet med. Konkret betyder det at vi 

faktisk har en sum penge stående på en konto til køb af billetter til koncerter i Tonhalle. Noget vi varmt kan 

anbefale i øvrigt. Vi der var afsted, havde en dejlig weekend, og vi fornemmede også på Adam at han var 

rørt over de danske venner der kom helt til Düsseldorf. 

Ovenstående særarrangementer, som vi kan kalde ”særlige venneforeningsarrangementer”, havde ikke 

direkte tilknytning til Underholdningsorkestrets virke, men vi læner os op ad vores vedtægters 

formålsparagraf, som lyder:  

Foreningens formål er at understøtte Danmarks Underholdningsorkester, således at interessen for 

orkestret og for musikalsk og kunstnerisk virksomhed i almindelighed fremmes bedst muligt.  

Vi har skønnet at det sociale og lysten til at mødes omkring en fælles interesse for kunst og kultur er 

betydningsfuld for en del af venneforeningens medlemmer. 

Instrumentstøtten  

er p.t. vores største ”bindeled” til orkestret – 45.000 kr. var støtten på i 2024. 

Medlemstal 

Medlemstallet er ca. det samme som de foregående år (245 medlemmer). 

Vores kommunikation 

Som tidligere påpeget har vi ikke ressourcer til at begå os på sociale medier. Det at drive sociale medier og 

tilbyde en meningsfuld interaktion professionelt kræver regelmæssigt arbejde, et stort indhold og en klar 

strategi hvis det skal give mening. 

Udadtil kommunikerer vi derfor via hjemmesiden og vores flyer. Internt foregår det med nyhedsbreve og 

mails med invitationer til arrangementer. Vi kan kalde det for ”det muliges kunst”. Det vil sige at det er et 

resultat som ligger i forlængelse af de præmisser vi arbejder under, og det indhold og det publikum vi har til 

rådighed (med den begrænsning at vi næppe rækker ud over de allerede indviede og sjældent indfanger 

nye interesserede).  

Et lille kig frem i tiden 

Den 13. april er der jubilæumskoncert. Vi fraviger traditionen med en koncertintroduktion (alle værker er 

blevet spillet og introduceret tidligere), men til gengæld bliver der en åben prøve den 11. april i Høje 

Taastrup, hvor der bliver lejlighed til at stille spørgsmål til Adam Fischer.  

Efter koncerten den 13. april inviteres venneforeningens medlemmer til en lille reception sammen med de 

medvirkende i Carl Nielsen Foyer, og der bliver også mulighed for at deltage i en af vores populære ”After 

concert”- middage på Café Katz. Alt dette kommer der invitation til i løbet af denne uge. 
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Jubilæet følges op med en fest for orkestret, venneforeningen og sekretariatet. Tidspunktet ligger ikke fast 

endnu. 

Nu er ordet ”jubilæum” nævnt flere gange, og vi skruer derfor tiden lidt tilbage. 

Jubilæum og historik 

Ja, orkestret har 10-års jubilæum, og det har venneforeningen også. 

Den officielt stiftende generalforsamling fandt sted den 23. april 2015 i Lindegården i Lyngby. 

Bestyrelsen som blev valgt, bestod af: Hans Otto Bisgaard (formand), Malena Rønnow Hausmann 

(næstformand og sekretær), Gunnar Vosgerau (kasserer), Michala Mansa og Niels Henkel som 

musikerrepræsentanter og to suppleanter, som muligvis har været Sebastian og Frans Rasmussen. 

Venneforeningens tilblivelse var ”orkestreret” af orkesteret selv og med det nyetablerede sekretariat som 

meget involveret i begivenhederne.  

Vi har fundet et nyhedsbrev fra sekretariatet med det første venneforeningstilbud dateret den 22. april 

2015.  
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Venneforeningens tilbud op til koncerten 3. maj. 

  

2. Maj kl. 15 – 16. Her kan du gratis og på nærmeste hold opleve, hvordan Adam Fischer 

indstuderer Mozarts Requiem. 

Sted: Audience (Auditoriet) i Falconer Centret, Falkoner Allé 7, 2000 Frederiksberg. 

Tilmelding: Skriv en mail til musikproducenten.vibeke@gmail.com. 

Angiv navn og antal personer. Som medlem har du mulighed for at tage en ledsager med.  

 

3. Maj kl. 15.05 – 15.35. Koncertintroduktion ved Adam Fischer og John Frandsen 

Som optakt til koncerten d. 3. maj inviteres venneforeningens medlemmer til at møde Adam 

Fischer, der i samtale med komponist John Frandsen vil introducere til arbejdet med 

eftermiddagens program. 

Sted: Konservatoriets koncertsal (gulvet), Julius Thomsens Gade 1, Frederiksberg 

Dato og tid: 3. maj. Kl. 15.05 – 15.35 (Dørene åbner kl. 15, koncerten starter kl. 16.) 

Tilmelding: Skriv en mail til musikproducenten.vibeke@gmail.com. 

Angiv navn og antal personer. Som medlem har du mulighed for at tage en ledsager med. 

   

 

Tilladelsen til den indsamling, som var med til at sikre orkestrets videre eksistens, udløb 30. juni 2015, og i 

efteråret 2015 bliver jeg involveret og begynder at organisere navne på alle bidragsgivere til 

Underholdningsorkestrets overlevelse. Alle der havde bidraget med 500 kr. eller mere, fik i begyndelsen af 

2016 en mail med en forespørgsel om de ville være registrerede og betalende medlemmer af 

venneforeningen, og her blev så den database over medlemmer etableret som vi også bruger i dag. 

I marts 2016 blev der så igen afholdt generalforsamling – nu i Københavns musikskoles lokaler, hvor en ny 

bestyrelse blev valgt. Her var ingen ’kendisser’ med: Ideen med at have prominente navne som Hans Otto 

Bisgaard, Sebastian og Frans Rasmussen med var ikke en langtidsløsning, men en måde at udadtil styrke 

”flagskibet” Venneforeningen Danmarks Underholdningsorkester. Nu skulle en ”arbejdende bestyrelse” 

etableres.  

Det var med Malena Rønnow som formand, Gunnar Vosgerau som næstformand, undertegnede som 

kasserer. Derudover Ole Hviid-Nielsen og Sven Verner Olsen og som suppleanter Christine Enevold og 

Michala Mansa.  

mailto:musikproducenten.vibeke@gmail.com
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Der har været et par, men ganske få udskiftninger undervejs, og bestyrelsen af i dag har været den samme 

siden 2020 i juni efter en generalforsamling som i øvrigt var coronaforsinket.  

At bevare og værne om publikum og opbakningen omkring Fischerkoncerterne har været gennemgående 

for vores virke. Men vi har også gjort andre forsøg i samarbejde med sekretariatet: sælge billetter til 

livestreaming i Jylland, lodtrækning om billetter til Abbakoncert, forsøg på at etablere lokale 

samarbejdspartnere rundtomkring i landet.  

Men de sidste 3–4 års tid har vi, efter aftale med tidligere direktør Andreas Vetö, koncentreret os om virket 

omkring de klassiske koncerter og vores medlemmer, som for en stor dels vedkommende er bosat i 

hovedstadsregionen. Det er her vi har haft muligheder for at nå folk og bevare det bånd og den ånd som 

altid har været så speciel for venneforeningen. 

De sidste par gange har jeg afsluttet med at betone at vi skal passe på og pleje denne ånd og disse bånd på 

bedste måde. Og det gør jeg også nu med en stor tak til alle jer og for jeres bidrag til det. 

 


